



Pastor IOSIF NICOLAE IGNAT
Biserica Pentecostală „EBEN-EZER”,
Sebeș, Alba

O zăbavă periculoasă (Geneza 19.12-17)

Biblia ne spune relativ puține lucruri despre Lot, dar suficiente încât să ne dăm seama că era un personaj ciudat. Spre exemplu, citim că a plecat împreună cu Avraam din Ur (Gen. 12:4-5), dar nu a durat mult și s-a despărțit de unchiul său din cauza averilor (Gen. 13:7-11). Apoi, în 2 Petru 2:7-8 citim că acest om își chinuia zilnic sufletul în Sodoma, din pricina stricăciunii și răutății oamenilor din acea cetate, deși ar fi putut să plece de acolo. Iar aici, în acest pasaj, aflăm că atunci când îngerii îi poruncesc să iasă din Sodoma și să se pună la adăpost, el *zăbovește*. E ciudat ca atunci când un pericol iminent se abate asupra ta, tu să tragi de timp (spre exemplu îți arde casa, dar te ocupi cu nimicuri).

Ce înseamnă *a zăbovi*? Înseamnă să întârzi, să te miști încet, să amâni să iei o decizie, să tragi de timp atunci când ar trebui să te grăbești. Din cauza zăbovei, unii oameni și-au pierdut viața (Amasa - 2 Sam. 20:5). Zacheu a trebuit să coboare în grabă din dud, pentru ca Isus să intre în casa lui (Luca 19:5-6). Păstorii au plecat în grabă să-L găsească pe pruncul Isus (Luca 2:16). Poporul Israel trebuia să mănânce în grabă Paștele Domnului, înainte de a ieși din Egipt. Petru ne spune că noi trebuie să fim înceți la vorbire, zăbavnici la mânie și grabnici la ascultare (Iac. 1:19). Noi facem cam invers: Suntem zăbavnici la adunare, la rugăciune, la dărnicie, la ascultare, dar ne mâniem repede și vorbim mult. În vremurile pe care le trăim, noi ar trebui să ieșim în grabă din sistemul lumesc în care trăim, din comoditatea noastră, din lucrurile care ne-au înfășurat atât de ușor și să ne punem cât mai grabnic la adăpost. Totuși, noi

zăbovim prea mult, și această stare ne poate pune în pericol viitorul nostru veșnic. Articolul de față se intitulează *O zăbava periculoasă* și este inspirat din dramatica ieșire a lui Lot din Sodoma (v.16a).

De ce a zăbovit Lot în Sodoma? De ce zăbovim și noi să ieșim din sistemul lumii actuale și nu suntem gata să plecăm de aici într-o lume mai bună?

Lucrurile materiale și confortul

Averile l-au determinat pe Lot să aleagă Câmpia Iordanului, și tot averile și bunăstarea l-au ținut în Sodoma. Lucrurile materiale ne asigură traiul și ne ușurează viața, dar tot ele ne pot frâna progresul nostru spiritual, atunci când ele devin comoara noastră și se alipesc de inima noastră (Mat. 6:21).

Ne place sau nu, trebuie să acceptăm acest adevăr incomod: *materialul și spiritualul vor fi mereu în conflict* (vezi și Gal. 5:17-22). Comoditatea și confortul nu fac niciodată casă bună cu o viață spirituală activă și profundă. Cu cât investim mai mult în lucrurile materiale și inima noastră va fi mai lipită de ele, cu atât vom fi mai zăbavnici în drumul nostru spre cer.

Familia

Nu întâmplător, după discuția lui Lot cu ginerii și cu familia lui, îngerii au pus și mai multă presiune pe el să plece (v.14-15). Cred că gândul că o parte din familia lui va rămânea în (pentru continuare click aici!)

Stâlp de sare despre care se crede că este soția lui Lot; încă în picioare pe malul muntelui lângă Marea Moartă.

„Nevasta lui Lot s-a uitat înapoi și s-a prefăcut într-un stâlp de sare.”
(Geneza 19.26).

